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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Καθυστέρηση στην πληρωμή ιατροφαρμακευτικών δαπανών  
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει επανειλημμένως αναδείξει το πρόβλημα της 

καθυστέρησης εξόφλησης των ιατροφαρμακευτικών δαπανών των εν ενεργεία στρατιωτικών 

και των μελών των οικογενειών τους, μετά από καταγγελίες των συνδικαλιστικών τους 

ενώσεων.  

Μέχρι σήμερα έχει κατατεθεί πληθώρα σχετικών κοινοβουλευτικών ερωτήσεων όπως οι 

ακόλουθες: 616/12 Σεπτέμβρης 2019, 3211/13 Γενάρης 2021, 5033/19 Μάρτης 2020, 

8032/15 Ιούλης 2021, 490/20 Οκτώβρης 2021, 928/18 Νοέμβρης 2022, 2979/30 Μάρτης 

2023, 3148/6 Απρίλης 2023, 3181/10 Απρίλης 2023, 372/8 Αύγουστος 2023 και 6610/23 

Ιούνης 2025.  

Στην τελευταία από τις υποβληθείσες ερωτήσεις, η κυβέρνηση απάντησε ότι : «… Στο 

πλαίσιο αναβάθμισης της υγειονομικής περίθαλψης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων 

(ΕΔ), με τα άρθρα 41 και 42 του ν.5195/2025 (Α΄ 73) απλουστεύθηκε η διαδικασία ελέγχου 

και έγκρισης των υγειονομικών δαπανών των στελεχών, με σκοπό την επιτάχυνση της 

αποζημίωσής τους …». 

Η κυβέρνηση, παρά την επίκληση νομοθετικών διατάξεων - όπως η προαναφερθείσα - 

που η ίδια ψηφίζει, παρά τη «διαφήμιση» επίλυσης αυτού του είδους καθυστερήσεων μέσω 

ανακοινώσεων, όπως η ακόλουθη, ότι:   «Η προκαταβολική κάλυψη της υγειονομικής 

δαπάνης αποτελεί μια ουσιαστική παρέμβαση στήριξης των ανθρώπων που υπηρετούν την 

πατρίδα… Με τη συγκεκριμένη Υπουργική Απόφαση, διασφαλίζουμε στην πράξη ότι τα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων έχουν άμεση και απρόσκοπτη πρόσβαση στις αναγκαίες 

υπηρεσίες υγείας, χωρίς καθυστερήσεις και γραφειοκρατικά εμπόδια... απλοποιούμε 

διαδικασίες και ενισχύουμε το αίσθημα ασφάλειας για το προσωπικό μας...», διαψεύδεται 

από την ίδια την πραγματικότητα που βιώνουν οι στρατιωτικοί και οι οικογένειές τους. 

Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΚΑΣ.) με 

έγγραφό της, διαμαρτύρεται για τις μεγάλες καθυστερήσεις στην εκκαθάριση και 

αποζημίωση των ιατροφαρμακευτικών δαπανών των στρατιωτικών και των μελών των 

οικογενειών τους από το αρμόδιο Κεντρικό Ταμείο Στρατού (Κ.Τ.Σ.), που σε κάποιες 

περιπτώσεις ξεπερνά ακόμη και τους δώδεκα μήνες. 

Η κυβέρνηση έχει τεράστιες ευθύνες. Από τη μία, αφήνει και τους στρατιωτικούς 

ξεκρέμαστους και ανυπεράσπιστους, όπως εξάλλου και κάθε εργαζόμενο, απέναντι στην 

ακρίβεια των τροφίμων, της ενέργειας, των καυσίμων κλπ, που με την πολιτική της συνεχίζει 

να τροφοδοτεί, αναμασώντας ψευτοδικαιολογίες περί «παγκόσμιου» ή «εισαγόμενου» 

πληθωρισμού, μοιράζοντας pass. 
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Από την άλλη, τους τροφοδοτεί με προσδοκίες ότι, με επανειλημμένες νομοθετικές 

διατάξεις που συνεχώς ψηφίζει, «φέρνει» την άμεση και χωρίς χρονοτριβή εξόφληση των 

ιατροφαρμακευτικών τους δαπανών, ενώ στην πραγματικότητα απλά δεν το κάνει.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Άμεση εξόφληση όλων των υφιστάμενων ιατρικών πράξεων και φαρμακευτικών 

δαπανών των ιδιωτών γιατρών και φαρμακείων; 

- Νομοθέτηση πλήρους, δωρεάν και δημόσιας ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των 

στρατιωτικών; 

- Μέχρι την εφαρμογή της πλήρους, δωρεάν και δημόσιας ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης των στρατιωτικών, να εφαρμόζεται μόνιμος μηχανισμός άμεσης εξόφλησης 

όλων των ιατρικών πράξεων και φαρμακευτικών δαπανών προς ιδιώτες γιατρούς και 

φαρμακεία; 
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